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Huzkas BnaxxHocTh  CpenHss BIAXHOCTh  BBICOKas BIIaXKHOCTh
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IPOM3BOAMI OBl BOASHOM Hap, eciik
OBI BCE
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MunnumeTpbl PTYTHOIO cTonoba

1atMm = 760 MM. p. CT.
MujtuMeTpbl PTYTHOIO

CT0J1I0a — BHECHUCTEMHAas
CANHUIIA N3MEPECHUS TABICHUS,
4acTO MCIIOJIb3yEMas B
MEIUIIMHE U METCOPOJIOTHH.

1 aTt™m = 101325 Ila =

101325 z
700 ey
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AGCOTIOTHAS BIAKHOCTL — 3T0 ?

INIOTHOCTBb BOAAHOIO ITapa B BO3YXC.

b\

[p] = [kr/m’]

IapumnanbHoe JaBjieHNe BOASITHOTO
nmapa — 3TO JaB ;
IIPOM3BOIMI OB BOJASHOM Iap, €CIIN
OBI BCE OCTaJIbHBIC a3kl
OTCYTCTBOBAJIH.

OTHOCUTE/bHASA BIAKHOCT
BO3yXa — 3TO OTHOLIEHHUE
MapUraIbHOIO TABJIEHUS BOASHOIO
napa, COAEpKauerocs B BO3AyXe Mpu
JAHHOW TEMIIEpAType K JABICHUIO
HACBIIIEHHOIO I1apa IIPY TOU JXKe
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KoHaoeHCaUMOHHbLIN TMTrpoOMeTp
I R R
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0,65 5. 11 1,33 10
0,71 5,6 12 1.4 10,7
0,76 6 13 1,49 11,4
0.81 1644 14 1.6 12,1
05% = —";IL X 100% = 55% 128
0,93 2,057 16 1,81 13,6

1 7.8 17 1,93 14,5
1,06 8.3 18 2,07 15,4
1,14 8.8 19 2.2 16,3
1,23 9.4 20 2,33 17,3
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BonocHou rurpomeTp

BoJ10cHOM rEUrpoMeTp — Ipuodop
IUISl U3MEPEHUS BIIAXKHOCTH BO3/yXa.
OCHOBaH Ha CBOMCTBE YEI0BCUCCKOTO
BOJIOCA YJUIMHATHCS NIPHU YBEIUYCHUH
OTHOCHUTEJIILHON BIIAKHOCTH BO3/yXa.
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[McuxpomeTp

IHoka3zanus
CyX0ro
TepMOMeTpa

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

OTHOCUTEIbHAS BJAKHOCTh BO31YyXa, %

ibicrxponte T —upuOop LIt — | — | —
HBMEPCHIZS BIaKBOCTH BO3ayXa. | — | —
10)CHRBAH(HA BOMAHTOXKHAKOCT | — | —
10XJI83K 1aRTCEoPH MICBAPEPN. 10 | — | —
100 |87 | 75 |63 | 51 | 40 | 28 | 18 | 7 | —
100 |88 | 76 |65 | 54 | 44 | 34 | 24 | 14 | 4
100 |89 | 78 |68 | 57 | 48 | 38 | 29 | 20 | 11

100 |90 | 79 |70 | 60 | 51 | 42 | 34 | 25 | 17
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IIpu oTHOCHTEIBLHOM BJIaKHOCTH, paBHoi 34P%, cyxoii TepmomeTp
noka3eiBaeT 10 C Kakyro TeMneparypy noka3pIBaeT BJIAKHBIH
TEPMOMETP B 3TOM cJiy4yae?

I[aHO . IToxa3zanusn
. CyXoro
_ 54% TepMoMeTpa 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
(p OTHOCHTEJbHAA BJAXKHOCTH BO31YyXa, %
—_— (@)
TC _ 10 C 100 | 81 63 45 26 11 — — — —
T — 7 100 | 84 68 51 35 20 — — — —
B 1 ]
100 | 85 70 56 42 28 14 — — —
100 | 86 73 60 47 35 23 10 — —
TB — 10 T 4 100 | 87 75 63 51 40 28 18 7 —
100 | 88 76 65 54 44 34 24 14 4
—_ o)
TB - 6 C 100 | 89 78 68 57 48 38 29 20 11
A4~ ~
100 | 90 79 |70 60 51 VIDEOUROKH'




Y4YeHUK peuinsi H3MEePUTh BJIAKHOCTh BO31yXa y ce0si B KOMHATE C MOMOLIBIO
KOHJAeHcanuoHHoro rurpomerpa. Korna na repmomerpe 66110 12 °C yuenux
3aMeTIJI KaneJbKU Ha 3epKajible rurpomerpa. KakoBa orHocuTebHast
BJI2KHOCTH BO3/IyXa, €CJIM TeMIepaTypa B Komuare papaa 20 €2

JlaHo:

Tp =12 °C

T =20°C
Q — 2
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Y4eHHuK pemus U3MEepHUTh BJIAXKHOCTH BO3AyXa y ce0sl B KOMHATe ¢ IOMOIIbI0 KOHIECHCALMOHHOIO
rurpomerpa. Korna na repmomerpe 061710 12 °C, yueHHK 3aMeTIJI KalleJIbKH HA 3epKaJiblie

rurpoMerpa. KakoBa oTHOCHTe/IbHAS BJIA)KHOCTH BO31yXa, €CJIM TEMIIEPAaTypa B KOMHATE PaBHA
20 °C?

Jaro I N N A

T, =12°C I 0,65 5,2 11 1,33 10
T — 20 2 0,71 5,6 12 1,4 10,7
3 0,76 6 13 1,49 11,4

@ =7 4 0,81 6,4 14 1,6 12,1

5 0,88 6,8 15 1,71 12,8

o=  100% 6 0,93 7,3 16 1,81 13,6
P, . 7 1 7.8 17 1,93 14,5

8 1,06 8,3 18 2,07 15,4

0= '33 % 100% = 60% 9 1,14 8,8 19 2,2 16,3
, 10 1,23 9.4 20 2,33 17,3
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B HekoTopom 3akpbiToM cocylae nmpu Temneparype 10 “CorHocuTe/IbHAS BJIAKHOCTD
Bo3yXa paBHa 75%. B 3ToMm ke cocyne npu Temneparyp@555C, OTHOCHTeIbHAS
BJI2JKHOCTH Bo31yxa pasHa 28%. Haiiure oTHOIIEHE 1aBJIeHHsI HACHIIIEHHOI0 Napa
npu remneparype 25 °C K 1aBJICHUIO HACHIIEHHOr0 mapa npu remmneparype 10 °C.

JlaHo:

T1 - 10 OC

T, = 25 °C

§01 — 750/0

(pz - 28%

IV = const
PZH.n. —9
PlH.n.

CH1
283 K

298 K

T =10 °C,
@0 =75%

PP, X 1000{%

15T 5
PlH.l'I. §01

T = 25°C,
@ = 28%
—

Pp, X 100%
(pZHﬁ. [T
2H.II.

P2
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B HexkoTopoM 3akpbiTOoM cocyae npu remmneparype 10 °C orTHocHTeIbHAA BJAKHOCTD
BO31yxa paBHa 75%. B 3Tom xke cocyne npu remmneparype 25 °C, oTHOCHTeJIbHAs
BJIA2KHOCTH BO31yxa paBHa 28% . Haiiiure oTHOLIEHHE /1aBJICHUS HACBIILIEHHOI0 apa
npu remneparype 25 °C K 1aBJICHUIO HACHIIEHHOr0 mapa npu remmneparype 10 °C.

JlaHo:

T, = 283K

T, = 298K

01 =75%

(pz — 28%

IV = const
PZH.n. . ?
PlH.n.

b P1x100% b P2x100%
1H.11. ¢4 2H.II. 0
Pyyn P2 X100% » ¥ 1P

Pium Q2 P, X 100% ¢, P;

P

F=c0nst, npu V = const

p, P, P, T, P T, 75 298

a_2_.,%2_ L2 2un. _ P1l2 _ 9 ~ 28

rn T, P T, Py @217 28 283
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OCHOBHbIe BbiBOAbI

» OTHOCHTeIBbHAS BJIAXKHOCTb BO3AYXa — 3TO OTHOIIICHUE
MapUHUaJIbHOIO JaBJICHUS BOASHOIO Mapa, COAEPKAIIErocsl B BO3AYXE K
naplyaIbHOMY JABJIICHUIO HACBIIEHHOIO Mapa npu TOM ke
TeMIIepaType, BRIPAXKEHHOE B MPOILICHTAX.

X 100%

P
(p ==
PH.H.
»> IlapuuajabHoe 1aBJieHHE BOASTHOIO Mapa — 3TO JIaBJIEHUE, KOTOPOe
POM3BOAMII ObI BOJISTHOM Map, €CIu Obl BCE OCTAJIbHBIE Ta3bl

OTCYTCTBOBAJIM.

» Hexoropble mpuOOpEkI I U3MEPEHUS BIAXKHOCTH: KOHAEH CallHOHHbII
TUTCPOMETP, BOJIOCHOM T'HTPOMETP, MICUXPOMETP.
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